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11ο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο Βίβλος και 
περιβαλλοντική κρίση
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ημερολόγιο Εκδηλώσεων / Οικολογία & 
Κλιματική Κρίση, Αρχιτεκτονική & Περιβάλλον (χλωρίδα-πανίδα)

Η Ελληνική Βιβλική Εταιρία, συνεχίζοντας τη σειρά των 
επιστημονικών συνεδρίων που σκοπό έχουν την κριτική 
θεώρηση σύγχρονων ζητημάτων σε διάλογο με τη Βίβλο, 
διοργανώνει το 11ο Διεθνές Διεπιστημονικό Συνέδριο με τον 
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τίτλο «Βίβλος και Περιβαλλοντική Κρίση».

Το Συνέδριο θα λάβει χώρα την Παρασκευή 15 Δεκεμβρίου 2023, ώρα 18:00 
και το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου 2023, ώρα 9:00 στο Πνευματικό Κέντρο 
Δήμου Αθηναίων (αμφιθ. «Αντώνης Τρίτσης», Ακαδημίας 50, Αθήνα).

To Συνέδριο θα χαιρετίσει η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου. Αφορμή για τον προβληματισμό του φετινού συνεδρίου παρέχει 
η συνεχώς επιδεινούμενη υποβάθμιση του περιβάλλοντος, τα αποτελέσματα της 
οποίας υφίσταται με αυξανόμενη ένταση ο πλανήτης κατά τις τελευταίες 
δεκαετίες. Η καταστροφή των οικοσυστημάτων και των βιοτόπων, οι 
ανθρωπογενείς μολύνσεις του νερού και του αέρα, η σταδιακή αύξηση της μέσης 
θερμοκρασίας και η κλιματική αλλαγή, οι παρατεταμένες περίοδοι ξηρασίας, οι 
πυρκαγιές, οι μεγάλες καταστροφές λόγω ακραίων καιρικών φαινομένων και οι 
πανδημίες, είναι μόνο μερικά από αυτά τα περιβαλλοντικά προβλήματα. Πρόκειται 
για κρίση όχι μόνο οικονομική και τεχνολογική αλλά επίσης αξιών και πολιτισμού, 
και έχει ιδεολογικές ρίζες που εκκινούν από μια βαθιά ανθρωποκεντρική θεώρηση 
του κόσμου.

Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συνεδρίου ειδικοί ερευνητές των 
ανθρωπιστικών επιστημών και των επιστημών του περιβάλλοντος, 
νομικοί, οικονομολόγοι καθώς και μέλη εκκλησιαστικών κοινοτήτων με 
οικολογική δράση θα προσπαθήσουν να απαντήσουν σε μια σειρά 
ερωτημάτων όπως: Κατά πόσο η Βίβλος ως κείμενο αναφοράς της 
ιουδαιοχριστιανικής παράδοσης είναι ένα «πράσινο» κείμενο φιλικό προς το 
περιβάλλον; Ποια στοιχεία μέσα σε αυτήν χρήζουν ιδιαίτερης ερμηνευτικής 
προσέγγισης, η οποία να αναδεικνύει είτε τις πιθανές δυσκολίες είτε τη δυναμική 
τους, και ποια θα πρέπει να είναι τα χαρακτηριστικά μιας οικολογικής ερμηνείας 
του βιβλικού κειμένου; Είναι δυνατή και θεμιτή η αξιοποίηση της βιβλικής 
μαρτυρίας για το περιβάλλον στη σύγχρονη συζήτηση για την οικολογική κρίση; 
Θα μπορούσε αυτή η μαρτυρία να συμβάλει ουσιαστικά σε μια πρόταση 
περιβαλλοντικής ενσυναίσθησης και οικολογικά συνειδητοποιημένης πράξης; Αν 
ναι, ποιες πρακτικές θα πρέπει να υιοθετηθούν μέσα στην εκπαίδευση, την 
κατήχηση αλλά και την καθημερινότητα των χριστιανικών κοινοτήτων;
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